

Megjelenik hetenként kétszer szerdén és szombaton Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sátoraljzujhely (Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár: Negyedévre . . . 2 pengő
Hirdetések: négyzetcentiméterenként.
Nyílttér soronként 16 fillér

Telefon: M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal 109. szám

FŐSZERKESZTŐ: **BÁRÓ MAILLOT NÁNDOR**

FELELŐS SZERKESZTŐ: **Dr. MIZSÁK JÓZSEF**

Telefon: M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal 109. szám

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
hiszek egy isteni örök igazságban,
hiszek Magyarország feltámasztásában.
Amen.

A Kelet nyugati tanulsága

írta: Dr. Herczegh Béla orszgy. képviselő

A távol keleti események azt mutatják, hogy Kína öntudatra ébredt. A dolog lényegén alig változtat, ha az orosz szovjet izgatására történt is ez. Kína nacionalizmusán voltaképpen nem is lehet csodálkozni. Az évezredek óta elzárkózott Kína nemzeti öntudata és kulturája már akkor megvolt, amikor Európa mai nagy nemzetei még fel sem tűntek a történeti horizonton. És mégis ebben a megmozdulásban van valami lehangozó és valami nagyon tanulságos is, minden nyugati népre nézve. Az, hogy ezt a megmozdulást részben a nyugati lelkiség váltotta ki, illetve az a lelkiség, amely Kinában gyakran csak a gyűlölséget, az önzést, az anyagiasságot jelentette. Mert Kína nagyobb részében ugyan nacionalista, de részben keresztényellenes is. Vagy ha nem is ez, a kereszténységtől mást is vár, mint eddig kapott.

Nem tett Spengler szkeptikussá és nem hiszem, hogy kiélte volna magát az európai kultúra, melynek a kereszténység adja meg fényes kereteit. De az évek óta forrongó keleti eseményekből azt is ki kell éreznünk, hogyha ezt az ékes keretet be nem töltik a kereszténység gyakorlati életelveivel, akkor Európa maga tanítja meg a más világrészek pogánynepeit arra, hogy meggyűlöljék azokat az európai népeket, amelyek nem akarják átélni a maguk nagyszerű hitelvi és erkölcsi igazságait.

Amit a németek elleni gyűlölködéssel a többi európai nemzetek a háború alatt Kinában tettek, azzal megtanították Kinát arra, hogy hogyan kell gyűlölnie minden idegent. Most egymásiránti gyűlölködésből, féltékenységből és a profitért való reszketésért egymást hagyták cser-

ben Kinában ugyanazon erkölcsi kultúra népei. Csak természetes, hogy közösen kell vesztenie ott a nyugati kultúra minden nemzetének. Ezért lehangozó és ezért tanulságosak is a kínai események.

De hiszen évek óta ez történik az orosz szovjettel való érintkezéssel is, mely természetesen buzgón uszít most Kinában az európaiak ellen s toborozza vörös hiveit. Európa az anyagi haszon reményében maga fűtötte az orosz poklot, amikor ennek ördögeivel tárgyalt és alkudozott. Maga ad ezzel lehetőséget arra, hogy az egész világot megfertőzhesse propagandájával. Nem csupán a kommunisztikus gazdasági rendszer propagandájára gondolok; de főleg arra a propagandára, amely a csaknem 2000 éves keresztény morál ellen dolgozik. És a keresztény kultúra népei a távolból dübörgő vihar villanásaira is mintha a tavasz legszebb képegye ragyogna a világ felett s mintha — minden rügyezőfaág az örök boldogságot bolingtáná felé — csak tovább végzik a maguk megszokott dolgait, mint Wells egyik regényében a jövődegenerált emberkéi. Megszokott dolgait: az egymás elleni fegyverkezést, a már letiporottnak még szorosabb összekötését, nagy problémák elsekélyesítését, jelentéktelenségek megnövelését, a gyengébb népek rovására törő, hosszú vámtárgyalásokat, stb.

Ugy is gondolhatnók, hogy a magunk bajai mellett mit érdekel bennünket a világ gondja? Hát igaz: magunknak is ezer bajunk van. De az is igaz, hogy ezek a dolgok mégis érdekelnek bennünket is. Érdekelnek azért is, mert ugyanazért a keresztény kultúráért, melyet a nagy nemzetekért meggyűlöltek a távol pogány Keleten, mi a távol pogány Keleten, mi a koldusnemzet csaknem mindenünket odaadjuk. Nem sajnáljuk ezt az áldozatot, de tudjuk azt is, hogy sok-sok

ezer magyar testvérünk arcát festi pirosra a tudóvész láza és sok-sok ezer magyar testvérünk szemét teszi könnyessé a nyomorúság keserűsége. Mi a kultúráért valóban áldozunk, sokat áldozunk és nem üzérkedünk ezzel a kultúrával. De azután érdekelnek bennünket ezek az események azért is, mert minket is az a gyűlölség és önzés tiport le az egész kultúrávilág szégyenére, amely gyűlölség és önzés — részben — a távol Kelet eseményeinek is felidézője volt. És ma is ez a gyűlölség és önzés tart bennünket kegyetlen sorban. Okunk és jogunk is van tehát feljajdulni az ellen a gyűlölködő és a nemzetek életét megmérgező szellem ellen, melynek átka ott rettetget a távol Keleten.

De el kell ismernünk azt is, hogy az engesztelődésnek és a belátásnak egyre több jelét tapasztalhatjuk mi magyarok, különösen Angliában és Olaszországban. Newton lordnak, ennek a nemeslelkű angol főúrnak kezdeményező szerepe után eljuthattunk odáig is, hogy a magyar pénzügyek rendezése angol segítséggel történhetett meg. Most Olaszország szimpátiája és barátságai szerződése támasztott lelkünkben már régen nem érzett örömet. Amikor a magyar nyomorúságról is meg-

emlékezünk, hálátlanság volna ezt elfelejteni. De viszont vakság volna nem látni, hogy az engesztelődés szelleme még csak kicsiny lánggal ég. Ennek a lángnak sokkal magasabbra kell világszerte fellobognia, hogy rámutathasson a gyötrődő világ nyomorúságának okaira, a keresztény moralitás veszedelmére és a védekezés morális módjára. Magasabbra kell a megértés lángjának felcsapnia, hogy megmutathassa a gyűlölködés következményeit, a Párizs körüli béke igazságtalanságait, Trianont, az orosz szovjet barbár szellemének veszedelmeit és a keresztény morál igazi átélésének szükségét.

Talán éppen nekünk van még mindig legtöbb okunk azt kiáltani a nyugati nagy nemzetek felé: Álljatok meg már! A gyűlölködésnek rettenetes munkája minden erkölcsi érték pusztulása lehet, mint ahogyan minden nemzetnek veszedelme lett a gyűlölködés rettenetes békéje. Igazi apostolai kellene a kereszténység kiengesztelő békéjének, mert ez a béke nem az igazi békesség napját ragyogtatja. Olyan az, mint az északi fény a kékes hőmézőkön, amely nem melegít s csak annyira világít, hogy megmutatja egy fagyos és élettelen világ minden borzalmait.

A miniszterelnök válasza a TESZ.-nek

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége a miniszterelnököt Olaszországból való visszatérése alkalmából a kötelékébe tartozó társadalmi egyesületek nevében meleg szeretettel üdvözölte. A miniszterelnök a Társadalmi Egyesületek Szövetségének üdvözlő átíratára a következő választ küldte:

„A Társadalmi Egyesületek Szövetsége folyó évi április hó 14-én hozzám intézett felterjesztésében szives volt engem az ország érdekében tett olaszországi utam alkalmából a magyar nemzeti társadalom nevében meleg szeretettel üdvözölni.

Amidőn ezért a t. Elnökségnek hálás szívvel köszönetet mondok, nem mulasztatom el azt, hogy egyuttal ama reményemnek is kifejezést adjak, hogy a haza javára irányuló további munkálkodásommal a magyar nemzeti társadalom hazafias támogatásával és megtisztelő bizalmával a jövőben is megajándékoz.

Budapest, 1927. április 26-án.

Hazafias üdvözléssel:
Bethlen s. k.

Egyes szám ára 10 fillér

A Vármegyei Gazdasági Egyesület gyűlése

Báró Waldbott Kelemen a borfogyasztási adó eltörlése mellett

A Zempléni Vármegyei Gazdasági Egyesület május 28-án tartotta évi rendes közgyűlését.

Ugyanezen napon, a közgyűlést közvetlen megelőzőleg az igazgatóválasztmány ülésezett.

A közgyűlés tudomásul vette az igazgatóválasztmányok az Egyesület múlt évi működéséről szóló jelentését, az 1927. évi munkaprogramot; elfogadta az 1926. évi zárszámadást, avagyoni leltárt és az 1927. évi költségelirányzatot.

Ez ügyek tárgyalása során foglalkoznia kellett ugy a közgyűlésnek, mint az igazgatóválasztmányoknak az Egyesület nehéz anyagi helyzetével.

Az Egyesület a régmúlt időkben tett alapítványokból s a tagdíjakból összegyűjtött vagyonának több mint felét — ötvenezer aranykoronát — hadikölcsönbe fektette. Ez elveszett. A régi vagyonnak másik felét és egyes alapokat, nemkülönben az 1921—23. években tett tekintélyes alapítványokat elnyelte pénzünknek főleg 1922. óta bekövetkezett teljes elértéktelenedése. Ma az Egyesületnek épenséggel semmi vagyona és semmi jövedelme nincs.

Az Egyesület az utóbbi években a rézgálic, raffia elosztása körül, 1924. és 1925. években a biztosítás körül szerzett jutalékokból, 1926-ban a vármegye törvényhatósági bizottsága által megszavazott vármegyei segélyből fedezte adminisztratív kiadásait, 1927. évre ugyancsak a törvényhatósági bizottság engedélyezte az Egyesület részére 1600 pengő segélyt annak leszögzésével azonban, hogy a jövőt illetően nem lesz abban a helyzetben, hogy hasonló összegű segélyt engedélyezzen.

Az Egyesület közgyűlése e nehéz helyzetben akként határozott, hogy felkéri a törvényhatósági bizottságot, hogy jóakarattal tovább se vonja meg az oly fontos érdekeket szolgáló Egyesülettől. Elhatározta továbbá, hogy alapszabályainak módosítása útján a jelenlegi évi egy koronás tagdíjakat emelni fogja.

Az igazgatóválasztmány napirendje gazdag és fontos érdekeket ölelt fel. Legfontosabbja azonban, amely érdekes vitát keltett fel, báró Waldbott Kelemen tolcsvai nagybirtokosnak, az Országos Bor-gazdasági Bizottság elnökének a borfogyasztási adó törlése iránt tett indítványa volt.

A Pestvármegyei Gazdasági Egyesület előterjesztésére Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye törvényhatósági bizottsága április hó 5-én tartott üléséből feliratot intézett a kormányhoz, amelyben a borfogyasztási adó törlésére kéri a kormányt s e felhívásának támogatására az összes törvényhatóságokat felkérte.

Báró Waldbott Kelemen arra kéri benyújtott indítványában a Gazdasági Egyesületet, hogy minden erejét felhasználva, hasson oda, hogy Pest-Pilis-Solt Kiskun vármegye törvényhatóságának feliratát vármegyénk törvényhatósági bizottsága hasonló felirattal támogassa.

Báró Waldbott Kelemen indítványát az utóbbi évek borforgalmi kimutatásával támogatta. A külföldi borexportnak a minimumra való (1921. évi közel egy millió hektót kitevő borexportunk a legutolsó évben alig 20.000 hektóra redukálódott) leszállítása folytán bortermelésünk teljesen a belfogyasztásra utaltatott; a belfogyasztást pedig ugyancsak a minimumra súlyosztotta a borfogyasztási adó, amely a múlt évben a bor termelői árának 50—100 százalékát tette ki. Élénk színekkel mutatott rá báró Waldbott Kelemen arra a nagy igazságtalanságra, amikor a község adminisztratív kiadásainak közel 50 százalékát egyetlen egy termelő osztályra, a szőlősgazdákra hárítja át.

A gyűlés magáévá tette báró Waldbott Kelemen indítványát elhatározta, hogy felír a vármegye törvényhatósági bizottságához, és feliratának támogatására felkéri a vármegye főispánját, az alispánt és a törvényhatósági bizottság összes tagjait. (i. e.)

A csizmája sarkával rugdalta agyon örökbefogóját Szuetta József füzérradványi földmives

Saujhely, április 29.

Zemplén és Abauj vármegyék bűnügyi krónikája a már kimulóban lévő április hónapban rendkívül változatos képet mutat. Betörések, rablások és gyilkosságok váltogatják egymást abban az elszomorító változatosságban, amely csak a bűnözők elvetemült lelki világa tud megteremteni.

Csütörtökön a Hegyköz egyik csendes községét, Füzérradványt verte ki nyugalmból egy a hajnali

órákban bestiális kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság. — Szuetta József 33 éves földmives hajnali 4 órakor a tehénistállóban földrepergő és csizmájának patkós sarkával annyira összerugdalta az öt örökbefogadott 58 éves, csonkakezü Pokrócos Jánost, hogy annak összes bordái betörték s a rugások következtében agyvérzést is kapott. De ez nem volt elég, hanem még egy szöges végű bottal két oldalon

nyakon szurta az önmagának is tehetetlen áldozatát ez az emberi formájából teljesen kivetkőzött fenékvad. A szerencsétlen Pokrócos János szenvedett sérüléseibe két óra alatt belehalt.

A gyilkosság előzményei

Pokrócos János békés családi életet élt feleségével. Házuk, földjük volt s a gyermekáldásen kívül semmijük sem hiányzott. Mintegy 15 évvel ezelőtt a legénysorban levő Szuetta Józsefet vették házukhoz, hogy valamikor ez örökölje vagyonukat is. A fiu a háboru miatt keveset tartózkodott odahaza s nehezen is szokta meg fogadott szülői házat, sőt a legutóbbi éveket már Pálházán töltötte. Egy időre Pokrócosék is Pálházára mentek lakni, de rövid tartózkodás után visszaköltöztek Füzérradványba, hol az asszony egy évvel ezelőtt meghalt.

A faluban már arról beszéltek, hogy Pokrócos János újból nőszülni akar, mikor nyilvánvalóvá vált az is, hogy Szuetta József a fogadott fiu, a Radvánnyal határos Regmec községből nőstül és a fiatalasszonyt Pokrócos János házába viszi, akitől azt kívánja, hogy a földet és a házat a nevére irassa. Az esküvő néhány héttel ezelőtt megtörtént és Szuetta József oda is költözött Pokrócos Jánoshoz. Ez időtől kezdve állandó lett a viszálykodás az alacsonytermű hetyke legényből lett fiatal házas és a vézna, gyenge testű, csonkakezü, 58 éves gazdálkodó között. Ez az áldatlan helyzet idézte elő azután Füzérradvány szomorú szennázóját.

A gyilkos letartóztatásban várja további sorsát az ügyészség fogházában.

Gyilkos vő, aki lelőtte a 16 éves sógorát

Borzalmas családi tragédia játszódott le a Legyesbénye községtől két kilométerre fekvő Gilip tanyán, hol Lipóczy György gazdálkodó családja békés csendességben, tevékeny gazdálkodásban tölti munkás életét.

A békés csendet már két évvel ezelőtt felverte a családba benőszült Lukács Endre ondi gazdálkodó, aminek a család azzal vetett véget, hogy a vagyont elherdálta Lukács Endrét menesztették a Gilip tanyáról. Lukács Endre újból és újból követelésekkel lépett fel ezután is a családdal szemben úgy, hogy állandó hadilábon állott a vő és a család. Ez áldatlan állapotnak egy pisztoly dörrenés vetett véget. A vő: Lukács Endre a család távollétében rátört a tanyán maradt Lipóczy Imre 16 éves sógorára és egy pisztolylövéssel leterítette. A 16 éves gazdagyerek, kit nemcsak a család, de az egész község szeretete vett körül belehalt sérülésébe s f. hó 26-án temette

el a község nagy részvéte mellett Zémann Zoltán tályai ev. lelkész.

Lukács Endrét a monoki csendőrség vette őrizetbe és kísérte át a sátoraljaujhelyi kir. ügyészségre, hol Dr. Neuwirth György vizsgáló bíró kihallgatta és kihirdette előtte a letartóztatásáról szóló végzését.

H I R E K

— **A Stefánia műsoros estélye.** A tavasz legszebb hónapjában, az orgonavirágos májusban, a hó 7-ik napján este fél 8 órai kezdettel rendezi a Stefánia Szövetség ujhelyi fiókja táncdal egybekötött műsoros orgona-estélyét a vármegye háza nagytermében az anya és csecsemővédelem jótékony céljaira. A műsor kiválóságát Lévy Adél zongora, Guth Zoltán és dr. Rosenmüller Zoltán hegedűművészete, dr. Zinnerné Székely Szilárdka kivételes versmondási képessége, Nyeviczkey Anna és Bözsi színes és kedves táncszámai emelik ki. Belépő jegy 2 pengő, melyben a teajegy is benne foglaltatik. Külön meghívókat nem bocsát ki a rendezőség.

— **Halálozás.** Nagy és súlyos veszteség érte vármegyénk és városunk társadalmát, gazdasági életét *giczei Diószeghy Pál* ny. tisztartó, a *Diószeghy Pál és Tsa cég* belfogójának Budapesten, ápr. 28-án történt elhalálásával. — A közmegebecsüléssel, általános tisztelettel és szeretettel övezett férfit jelentékeny és kiváló tényezője volt vármegyénk gazdasági életének. Harminc éven át volt tisztartója *gróf Mailáth József* uradalmának s nyugalomba vonulása után a díszes állásában szerzett gyakorlati tudását és gazdag tapasztalatait bőven kamatoztatta vármegyénk gazdasági életének jóvoltára. Hosszas és kínos szenvedés után Budapesten hunyt el s hazaszállítván, ma délután temették el a legbensőségesebb részvét nyilvánulásától kísérve utolsó nyugvóhelyére. Fiai: *giczei Diószeghy György* és *Józseffel* kiterjedt és előkelő rokonság gyászolja.

— Salamon Béla és társulatának vendéglátása.

A budapestiek kedvenc művésze, *Salamon Béla* kiváló erőkből álló társulatával szerdán május 4-én tartja egy estére tervezett vendéglátását a városi színházban. Felejtethetetlen estében lesz része városunk publikumának, mert a *Teréz-köruti Szinpad* legnagyobb sikertű darabjait fogja bemutatni *Salamon Béla* és társulata, amelyeket a budapesti közönség előtti estéről-estére a zsufolt házak tomboló tapsa és harsogó kacagása között játszottak. A kitért művész-igazgató *Salamon Béla* mellett a *Teréz-köruti Szinpad* ragyogó gárdájából *Orsolya Erzsi*, *Horváth Éva*, *Gajári Alexa*, *Komlós Vilmos*, *Berky József* és *Fenyő Árpád* csat-

ALBUS szappan



Édes anyám, kedves anyám,
csak az a kérésem,
Albus szappant, Albus-szappant
hozasson énnékem.
Albus szappant sejhaj,
nincsen annak párja,
azt illik, illik, illik,
azt illik, illik, illik
venni nagymosásra.

lakoznak a szenzációs sikerünek
ígérkező est sikeréhez. Jegyek a
Gojdics tőzsdében kaphatók. —
Részletes műsor a falragaszokon.

— Köszönetnyilvánítás.

A sátoraljaujhelyi kegyes-tanító-
rendi rk. reál-gimnáziumnak a
Piarista Diákszövetség javára ren-
dezett műsoros estélyén felülfizet-
tek: Dr. báró Waldbott Frigyes
12, Páyer Ferenc, N. N. 4, Neu-
wirth György 3, Bernáth Aladár,
Zboray Ferenc, N. N. 2, dr. Lö-
cherer Lőrinc 1 pengő és N. N.
40 fillér. — A nemeslektű adako-
zók fogadják a Piarista Diákszö-
vetség budapesti vezetőségének há-
lás köszönetét.

— Letartóztatott betörő- társaság.

Veszedelemes betörő-
társaság került a vámosujfalusi
csendőrség kezére. A banda tagjai:
Czapári József, Cseh János és Fe-
kete János még a múlt év május
15-én kifosztották özv. Bodnár
Józsefné vámosujfalusi kereskedőné
üzletét, honnan mintegy 400 pengő
kész pénzt és árut vittek ma-
gukkal. A betörők a véletlen foly-
tán kerültek hurokra. A társaság
tagjai közül Cseh János egy
koresmai verekedés alkalmával le-
szurt egy katonát, de kihallgatása
alkalmával tagadta a gyilkosságot,
azonban társai ellene vallottak.
Cseh János most már bosszúból
beismerte a vámosujfalusi betör-
ést is, amit társaival közösen kö-
vetett el. A veszedelemes betörőket,
akiket még más bűn is terhel,
bekísérték a sátoraljaujhelyi kir.
ügyészégi fogházba.

— **Sport.** Vasárnapi bajnoki
futball mérkőzések: SESC — DVTK
d. u. 4 órakor a dohánygyári pá-
lyán, PTK — SAC Percesen és S
Máv. S. C. — SILCS Sajószentpé-
teren. — A Magyar Turista Egye-
sület Hegyaljai Osztálya vasárnap
d. u. kirándulást rendez a Zsó-
lyomkán át a Sátorhegy és Vió-
kára. A találkozás helye: Állami
elemi iskola. Vezető: Bach Géza.
A kirándulás félnapos.

— **Bágyadt, levert, dol-
gozni képtelen egyéneknek**
a természetes „Ferenc József”
keserűvíz szabaddá teszi a vér-
keringést és emeli a gondolkodó-
és mukaképességet. Beható kórházi
kísérletek alapján bebizonyult, hogy
a **Ferenc József** víz szellemi
munkásoknál, betegeskedő asszo-
nyoknál és neuraszténias embe-
reknél rendkívül jótékony hatású
gyomor- és béltisztító szer. Kap-
ható gyógyszerárakban, grógéri-
árakban és fűszerüzletekben.

Az angol általános sztrájk tüzetesebb megvilágításban és utóhatásai Angliában

(Két közlemény.)

I.

Ismeretes az arányaiban egye-
dülálló mérközés, mely majd egy
éve Angolország államszerkezeté-
nek szilárdságát kemény próbára
tette. Küzdőfélként a polgári tár-
sadalom és a szervezett munkás-
ság szerepeit.

Már volt alkalmunk ennek a
harcnak lefolyását és következmé-
nyeit a polgárság szemszögéből
bírálnunk. Most megkíséreljük
ugyanazt a munkaadó és a mun-
kásság szempontjából, minek köny-
nyebb megértéséhez mindenek
előtt rá kell világítanunk a szén-
termelési és bérviszonyokra.

Az általános sztrájk kitérőse
előtti időben is erős harcot vívott
az angol széntermelés a külföldi-
vel, kivált a némettel és a len-
gyellel, melynek eredményeképpen
nagy eladatlan szénkészletek hal-
mozódtak fel az országban, melyek
azután — nem találván elhelyezés
lehetőségét, vagyis külföldi piacot
— a szénárakat lenyomták a ter-
melési költség szintje alá, ami
végeredményben maga után vonta
a munkabéreknek a csökkenését,
bérharcnak kitérését és a munka-
nélküliségnek a növekedését.

Ilyen kiegyensúlyozatlan lelki-
állapotban érte az angol munkás-
ság egy részét a bolsevista agi-

táció, melynek végre is bedölvé
kimondták az általános sztrájkot.

Az angol munkásság harcász-
ság tekintetében nem volt egy vé-
leményen. Több szakma kezdettől
fogva is ellenezte a bérharcnak
végletekig való fokozását. Jellemző
utóbbiak mentalitására, hogy a
mérsékelték táborához tartozó
textiliparban több mint harminc év
óta nem volt sztrájk, az acélipar-
ban meg épen negyven év óta.
Ezen körülmény abban leli magya-
rázatát, hogy ezen szakmák mun-
kásai az évtizedes békés munka
folyományaként ugyszólván kis-
polgári osztállyá váltak, valame-
lyest megvagyonosodtak, volt vesz-
tenivalójuk, tehát nem állott érde-
kükben semmiféle kétes kimeneteli,
az egész gazdasági életet és a
társadalmi rendet veszélyeztető for-
radalmi megmozdulás. Tisztultabb
világszemléletük nem a fenálló tár-
sadalmi rend összetörésében látja
jövőjük biztosítását, hanem annak
keretébe való illeszkedés mellett
kifejtett békés, józan és semmi-
esetre sem forradalmi ténykedés

által. Nem csupán önös érdek ve-
zette a mérsékelték csoportját ak-
kor, amikor nem csatlakoztak az
általános sztrájkhoz, hanem —
munkáslétükre is — bizonyos tisztultabb,
a hazafias világnézethez
már közelálló meggyőződés.

De még a sztrájkban részt vett
szakmák sem vallottak egy nézetet
mozgalmukat illetően. Még ezek
között is igen tekintélyes volt azok-
nak a tábora, akik nem sok jót
vártak a jelen viszonyok közepette
ilyen nagyarányu megmozdulástól.

Azon körülmény azonban, hogy
kimondottan polgári kormány van
uraimon Angliában, az általános
sztrájk lehetőségét emelte, mert
még a józanabb angol munkásság
is könnyebben sodortatja magát
hasonló erőszakos mozgalomba a
mostani kormányzati rendszer alatt,
mint egy esetleges munkáskormány
idején, mert meglehetősen fonák
helyzet állana elő, ha munkáskor-
mány alatt hasonvilágnézetűek, a
munkások sztrájkolnának.

A bányatulajdonosok magatar-
tása is nagyban hozzájárult ahhoz,
hogy a sztrájk tényleg kitört. sőt
— ugyszólván — örömmel fogad-
ták. Részben rajtuk mult, hogy a
bérharc oly hosszúra nyult és végre
is általános sztrájkban csattant ki.
Nem tartották sürgősnek később
sem ezen mozgalom leszerelését.

Hogy a bányatulajdonosok ezen
merek álláspontját megérthessük,
vissza kell térnünk arra az időre,
amelyben Németországnak oly tü-
neményes gazdasági fellendülése
megindult, hatását a világpiacon
érezte és erős konkurenciát csi-
nált az angol szénnek, melynek
nemcsak egyeduralmát törte meg,
hanem ennek árát is csökkentette
ugyannyira, hogy az angol szén
ára az állandó német nyomás alatt,
a termelési költség szintje alá sül-
lyedt. Azonban még ezen az áron
sem voltak képesek az angol szén-
termelők a kitermelt, szállításra
kész szénmennyiségen tudni ugy,
hogy készleteik mindinkább növe-
kedtek.

A szénsztrájk kitérőse, a szén-
termelésben való megállás, a bá-
nyatulajdonosok részére ilykép
tisztá hasznót jelentett, mert azt
remélték, hogy ezen idő alatt fel-
gyülemlt készleteiket értékesíthe-
tik, egyszersmind rengeteg mun-
kabért megtakaríthatnak.

Azonban hiába állt hét hónapig
a termelés. mert alig néhány hét-
tel annak megindulása után ismét
csak felgyülemlt nagy szénmeny-
nyiség és e nagy kínálat, valamint
a német verseny folyományaké-
p a szénnek — időközben emelke-
dett az ára — ismét a termelési
költség szintje alá süllyedt. A hely-

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedvező
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Sátoraljaujhely
Rákóczi uca 19

PADAGAI
ruhafesték
otthoni festéshez a
legtökéletesebb. Min-
denütt kapható Gyárt
Pétery Béla — Békéscsaba

BIZTOS
GYORS, ÉRTVE
DARTOL
CSOKOLÁDÉS
MÁSMASTÓ

zet azonban még csak rosszabbodott, mert az általános sztrájk kitérése folytán teljesen megakasztott külföldi szénzállítások szünetelése csak ösztönözte a német széntermelőket arra, hogy az Anglia által cserbenhagyott szénpiacokat elfoglalja és azokat a gazdasági harc minden bevett eszközének igénybevételével meg is tartsa.

Az angol szén árának ezen mély szintje sem bizonyult eredményhozónak, nem hozta meg a kívánt hatást, sőt az eladatlan szénmennyiség növekedése a munkaadókat oly intézkedések megtételére készítette, amelyeknek levét csak a munkások itták meg. Meghosszabbították többek közt a munkaidőt, ami viszont a munkanélküliség növekedését vonta maga után, mert hosszabb munkaidő kevesebb munkást igényel. Körülbelül 125 ezerre tehető azon bányamunkások száma, akik ebből kifolyólag kenyerüket veszítették. A hosszú bányász sztrájk és az ennek nyomán kitért általános sztrájk következménye volt a külföldi szénpiacoknak az elvesztése és a beállott dekonjunktúra. Most bontakoznak ki csak az utóhatások, amelyek mutatják, hogy milyen súlyos kárral végződött az angol munkásságra ezen hosszú, készhégyig vitt harc. A felelőség mindeztől visszahull a munkásságra és közülök is elsősorban az élén haladókra, a Cook angol munkásvezér köré csoportosulóakra, akik Moszkva járszágáján rángatva belelovalták a munkástömegeket ebbe az áldatlan harcba. Az ő csoportja hiúsította meg több alkalommal a békekötés kilátásait is.

(Folytatjuk.)

HUTKAI JÓZSEF
faesztergályos

Sátoraljaujhely, Völgy ucca 6.
(Vámorségi laktanya mellett.)

ELVÁLLAL: Borostyán, tátek, elefántesont, szaru, kaucsuk, celluloid, egonit, fiber, gumi, fa dísz és műesztergályos munkákat. Továbbá belső butorizati dísz tárgyakat és gyermekjátékáru készítését, ugyan szintén **kereskedelmi** ujonnan készítését és javítását.

Kovács Balázs Sautjhely

Wekerle-tér 5. (Fűtőszede szomszédságában)

Elvállal mindennemű **férfi és női kalapok átalakítását, javítását és tisztítását.**

Raktáron mindenféle férfiszipu kalapok minden színben

— Az **Én Ujságom** a legelterjedtebb magyar gyermeklap, amelyet 38 esztendővel ezelőtt Pósa Lajos alapított. Szébbnél szebb regények elbeszélések versek mesék, apró történetek, játékok stb. gondoskodnak a 4-10 éves gyermekek szórakoztatásáról. Könnyű, világos stílusban megírt mesék, versikék, köszöntők ha felolvassuk a még olvasni nem tudó babának játszva tanulja meg azokat. A szerkesztő és kitűnő munkatársai a nagyobb gyermekek számára írják Az **Én Ujságom** többi részét. Gaal Mózes vezeti a szerkesztői üzenetek rovatát és itt nagy segítségére van a szülőknél és az iskoláknál a gyermekek nevelésében. Előfizetési ára negyedévre 2 P. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Andrassy-ut 16. szám.

Magyar királyi Államvasutak Üzletvezetősége Miskolc.

4108/I.—1927. sz.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi Államvasutak Betegségi Biztosító Intézete a szerencsi

pályatorvosi állásra

pályatorvost hirdet.

A pályatorvosi állással kapcsolatban, Tállya állomástól—Szerencsig és Szerencs állomástól—Bodrogkereszturig terjedő vonalrész és e vonalrész mentén fekvő községekben lakó máv. betegségi biztosító intézeti tagok és igényjogosult családtagjaik, orvosi gyógykezelése kötelező.

A kinevezendő pályatorvost, a kezelése alá tartozó tagok után a máv. Igazgatósága által megállapított tiszteletdíj, vonalhosszának megfelelő kilométerpénz és a máv. tisztviselőket megillető utazási, fűtési és világítási kedvezmény illeti meg.

A pályázati kérvényhez az oklevél (eredetiben vagy másolatban), életrajz, egészségügyi (tisztí orvosi) és működési bizonyítvány mellékelendő. Az így felszerelt és 1.60 pengős okmánybélyeggel ellátott kérvények **1927 évi május hó 12-ig**, a miskolci üzletvezetőségre (I. titkársági ügyek) küldendők be. Miskolc, 1927 április hó 25-én.

Dr. Andrassy
üzletigazgató h.

Hirdetmény.

Taktaszada község előjárósága a községi képviselőtestületnek 7/1927. számú határozata alapján közhírré teszi, hogy a Taktaszada község határában

vadászati jog

10 évi időtartamra **1927 évi május hó 10-én d. e. 9 órakor** Taktaszada község házában megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adni. Árverési feltételek a hivatalos órák alatt a községi jegyzőt hivatalban megtekinthetők. Taktaszada, 1927 április 26.

Magyar Miklós
jegyző.

Molnár József
bíró.

Az Első Sátoraljaujhelyi Hordógyár
DEUTSCH BLUM ÉS TÁRSAI

Hordóüzemében	Faárugyárában	Fakereskedésében
mindenféle nagyságu hordók, szüretelő és pinceedények, zsiros- és csomagoló hordók	Mindennemű asztalos munka, butor , épület munka; ajtók , ablakok, berendezések	Faragott fa, rud, deszka, lécz, zsindely, cserép, pala, saját előállításu hajópadló , tűzifa

leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhetők.
Telefonszám: 2.

AMATŐRÖK fényképezőgépet havi részletfizetéssel vásárolhatnak:

9x12-es	Kamara Landschaft lencsével, victó zárral 1 kazettával
9x12-es	Kamara Special Aplanat lencsével, varió zárral 1 kazetta bőrhuzattal
9x12-es	Ica Maximár kettős kihuzattal, Extra Rapid Aplanat lencsével és 3 kazettával, Compaud zárral, bőrhuzattal
6x9-es	Kamara Special Aplanat lencsével, varió zárral, 3 kazettával, 1 kazetta tokkal
6x9-es	Kodak tekeresfilmes gép, 2 tekeres filmmel, 1 albummal, 1 tub ragasztóval
6x9-es	Kodak tekeresfilmes gép

Ára 25 — Pengő,	havi részlet 8 Pengő
" 46 — "	havi részlet 16 "
" 120 — "	havi részlet 20 "
" 42-50 — "	havi részlet 10 "
" 32 — "	havi részlet 10 "
" 22 — "	havi részlet 8 "

Amatőröknek árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök! Imperial-, Hauff- és Agfa lemezek és filmek! — Papirokok! Vegyszerek!

Szabó Pál könyv-, zenemű-, papír- és fényképezési cikkek kereskedésében **Sátoraljaujhely.**